

Тезисы к встрече с руководителями администрации Астраханской области

Уважаемые участники встречи!

Думаю, нам есть что обсудить. Астраханская область, как и все другие регионы России, ведет реформы. Они продвигаются болезненно, есть нелегкие проблемы, которые нужно решать. Прежде всего надо обсудить, как повысить эффективность наших преобразований в регионах, какие есть недоработки, резервы.

Это первый круг вопросов, который мы могли бы сегодня обсудить.

В течение всех десяти месяцев преобразований заметным сдерживающим фактором была неутихающая политическая борьба и сопротивление реформам. Ее новый, может быть решающий раунд, развертывается сейчас.

Своего апогея он достигнет на Съезде народных депутатов. Мы не заинтересованы в эскалации противостояния. Нам просто некогда этим заниматься. Но если вопрос встает ребром и касается судьбы реформ, мы обязаны, как когда-то говорили, стоять насмерть.

Значение съезда преувеличивается. Далеко не все находится в его руках, не все депутаты стоят на ультрапрореакционных позициях.

Но это не значит, что к нему не надо готовиться.

Хотел бы услышать от вас конструктивные предложения или советы как нам отстоять курс на преобразования, отбить эту новую атаку со стороны реакционных сил по возможности с меньшими издержками.

Убежден, сегодня главное - сохранить то, что уже достигнуто, не допустить отката назад.

В последние дни подписал Указ "О мерах по защите конституционного строя Российской Федерации", по прекращению деятельности так называемого Фронта национального спасения и распоряжение о расформировании Управления охраны объектов высших органов власти и управления России.

Это жесткие меры. Но думаю вы понимаете, что они были необходимы.

Фронт национального спасения буквально с первых дней своего существования занял ярко выраженную антигосударственную позицию. Его главная установка - смена существующей власти, но не по закону, а в нарушение его. Они пытаются использовать шантаж, давление, дискредитацию.

Президент вправе пойти на жесткие меры, если возникает реальная угроза стабильности общества.

Вооруженное формирование, включающее в себя порядка пяти тысяч человек, не подчиненное ни Министру внутренних дел, ни вообще какому-либо органу исполнительной власти, ни Президенту - незаконное по определению.

Тем более в последнее время оно постоянно расширяло зону своего влияния.

Если не приостановить его деятельность, то мы могли реально подойти к рецидиву двоевластия, причем его носителем оказались бы силовые структуры. Это крайне опасно и является реальной угрозой гражданской войны.

О социальной защите уязвимых слоев населения:

- Подписан Закон о минимальной пенсии - в 2250 рублей и ее ежеквартальной индексации.
- Сейчас ведется подготовка к повышению минимального уровня зарплаты и соответственно перерасчета всех ставок.
- Завершается подготовка к переходу с 1 декабря на единую тарифную сетку для бюджетных отраслей.
- Будут повышенены размеры пособий одиноким матерям на детей (речь идет не только о повышении размеров пособий, но и об увеличении возраста ребенка, на содержание которого выплачивается пособие).
- По моему поручению Комитет по управлению госкомимуществом работает над мерами по защите чеков на собственность от риска и повышению их реальной стоимости. Уже

подписан Указ о продаже на них земли, жилья, о создании инвестиционных фондов.

- Прорабатывается вопрос о том, чтобы как только начнется улучшение финансового положения в России, приступить к постепенному погашению тех потерь сбережений граждан на вкладах в сбербанках, которые они понесли с началом реформ.

Сейчас в условиях кризиса сделать этого не можем, но как только положение начнет выправляться, приступим к этой работе.

x x x

В целом достаточно полно представляю себе проблемы вашего региона. Перед поездкой вновь ознакомился с подробной информацией о том, как обстоят у вас дела. Хорошо понимаю, что в решении ряда проблем вам необходима поддержка Президента и готов ее оказать,

конечно, с учетом нынешних возможностей России и нашего курса на децентрализацию.

Речь идет прежде всего о двух проблемах. Это - Каспий, подъем его уровня.

Вторая проблема - сохранение запасов осетровых рыб, их воспроизводство и рациональное использование.

Это во многом проблемы глобального характера. Они перекрывают даже российский масштаб и, конечно, одной области справиться с ними не под силу.

Подготовлены проекты Указов.

После обсуждения с вами готов подписать. Важно незамедлительно начать их реализацию.

Надеюсь, голос астраханского региона, как непосредственно заинтересованной стороны, будет звучать при выработке межгосударственных решений.

28 ABΓ 1995* 03037